

Numărul 10 Bani

## ABONAMENTELE

INCEPE LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI SI

SE PLATESC TOT-DEUNA 'NAINTRE

In Bucuresti la casa Administratiei  
Din Județe și Streinătate prin man-  
date postale.Un an în țară 30 lei; în streinătate 50  
Sose luni . . . 15 . . . 25  
Trei luni . . . 8 . . . 13LA PARIS, ziarul se găsește de vân-  
zare cu numărul la kioscul No. 117,  
Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZA

## Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se pri-  
mesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam

Din STREINĂTATE, direct la admi-  
nistrație și la toate Oficiile de  
publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. linia

. . . III . . . 2,-- lei

. . . II . . . 3,-- lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA : Strada Nouă, 10

BALOTAGIUL DE IERI  
Republica în Portugalia

## ALEGERILE DE IERI

## Din Giurgiu

## BALUL BIBLIOTECEI „UNIREA”

## Căderea lui Crispi

## O NOUA ÎNTREBARE

## MONOLOGUL

## MORTI ȘI VII

București 21 Ianuarie 1891

## Balotagiul de ieri

Alegerea de ieri a fost o grozavă cădere pentru guvernul actual. Din 3553 de votanți, într'un colegiu de peste opt mii de alegători, candidatul guvernamental n'a putut obține majoritatea absolută și a rămas în balotagiul cu 1666 de voturi, adică 111 voturi mai puțin de cât cele 1777 ce erau necesare pentru a fi ales.

Față cu împrejurările în cari s'a făcut alegerea, acest rezultat înseamnă o mare victorie morală a opoziției.

Nu trebuie să se uite că colegiul al doilea al Capitalei este unul din colegiile cele mai expuse la înraurirea guvernamentală. El e compus, mai pe o treime, din funcționari inferiori ai comunei și ai poliției și de mică comercianți asupra căror primăria și poliția pot exercita o presiune covârșitoare. Și această presiune n'a lipsit. Toate rotagiurile administrației fuseseră puse în mișcare; toate mijloacele au fost întrebuințate; nu se poate tăgădui că ingerința a fost la culme.

Dacă s'au întâmplat relativ mai puține acte de sălbăcie și de violență de cât se aștepta, aceasta se datorește în mare parte atitudinii energice a opoziției, care era decisă a răspunde la violențe prin violențe. Cu toate acestea, au fost bătăi și ar fi fost încă mai multe dacă alegătorii opoziției ar fi răspuns provocărilor bătăușilor. În fine, colegiul al II-lea al Capitalei a dat o dovadă strălucită de neatarnare. El a dovedit puternicilor de astăzi că ei nu pot dispune de majoritatea alegătorilor bucureșteni în favoarea fie-cărui candidat ce va voi să'l pună administrației. D. Andrei Popovici a plătit scump imprudența pe care a comis-o primind a i se pune candidatura abia câte-va luni după ce a obținut împământarea. Capitala a respuns sfidării guvernului prin o rezistență care dovedește că zilele regimului palatist sunt numărate. Învingii de ieri sunt concentrații și în special aliatul lor, D. Pake-Protopopescu. Ambii au făcut o crudă experiență. Li s'a arătat că singurii nu înseamnă nimic, căci ceea ce a împiedicat pe candidatul guvernamental de a izbăvi a fost punerea candidaturii liberal-conservatoare.

Cele 373 de voturi ale D-lui Dumitru Cezian au provocat balotagiul. Tot ast-fel s'ar fi întâmplat și la alegerile comunale dacă liberalii-conservatori ar fi avut o listă deosebită de cât aceea a guvernului.

Așa dar, regimul concentrat nu poate merge înainte fără liberalii-conservatori.

În ce privește pe D. Pake-Protopopescu, alegerea de ieri este o lecție meritată.

D-sa nu s'a mulțumit cu omorarea pe care i-o făcuse Capitala Țării punându-l în capul ei și privindu-l ca un bun administrator și a năzuit prea mult, părăsind pe șefii partidului liberal-conservator și void a juca rolul unui șef de grup. D-sa a uitat că adese ori acela ce are toate însușirile pentru a străluci în rindul al doilea, dispăre în rindul întâi. O bună parte a simpatizilor ce câștigase ca Primar, le a pierdut ca om politic prin punerea sa mai bine, prin impunerea candidaturii D-lui Popovici la colegiul al 2-lea al Capitalei.

Balotagiul de ieri mai are încă și o altă însemnătate: S'a dovedit că în ziua când liberalii-naționali și liberalii-conservatori s'ar coaliza, regimul actual ar fi spulberat. Dacă în București, după ce au fost părăsiți de întregul grup al pakistilor, liberalii-conservatori, nepregătiți cum erau, au putut provoca balotagiul, își poate ori cine închipui ce s'ar întâmpla dacă ei ar lucra împreună cu liberalii-naționali în cele-lalte părți ale Țării.

Cât de nefirească ar părea la prima vedere o asemenea coalitiune, ea se va impune prin puterea împrejurărilor. Și adevăratul ei creator este Palatul. Prin faptul că se razemă pe tot felul de grupuri intermediare punând la o parte partidele cele mari ale Țării, Carol I silește aceste partide la o acțiune comună pentru restabilirea echilibrului constituțional.

Colectivitățile palatiste provoacă coalitiunea anti-palatistă.

Dunăreanul.

## TELEGRAME

VIENA 20, Ianuarie. — *Fremdenblatt* și *Pressa* află din Berlin că generalul Valdersee a fost înlocuit la marele stat major din cauza participării sale prea active la luptele politice; generalul are tendințe extreme clericale.

BUDA-PEȘTA 20, Ianuarie. — Camera a adoptat legea asupra repausului de Duminică și convențiunea veterinară cu Elveția.

BELGRAD 20, Ianuarie. — Clubul radical a dat un vot de încredere cabinetului; deci nu mai este vorba de demisiunea cabinetului ci numai de înlocuirea ministrului de Interne demisionat.

VIENA 20, Ianuarie. — D-nul Prix, primarul din Viena, a prezentat o petiție urgentă ministrului de interne prin care cere că, din cauza condițiilor tergului de vite din Viena, să se autorizeze importul vitelor prin granițele orientale ale Monarhiei; ar fi o compensație în exportul prin granița Germană. Petiția recomandă de asemenea stabilirea de abatoare la granițele orientale pentru vitele de importat.

MADRID 20, Ianuarie. — Alegerile din Madrid au fost foarte liniștite; sint multe abțineri.

## Revoluția în Portugalia

PARIS, 20 Ianuarie. — *Agenția Havas* află din Lisabona că o revoltă militară a izbucnit la Oporto; trei regimente s'au răscolit. Mișcarea se produce într'un sens republican. Garda municipală a rămas credincioasă guvernului, o luptă s'a angajat.

LISABONA 20 Ianuarie. — Trupele răscolite din Oporto conțineau o parte a infanteriei garnizoanei, câți-va vameși și doi ofițeri numai; mișcarea a fost circumscrișă pe piața Dom Pedro răscolății cari erau la Primărie s'au supus trupelor rămase credincioase guvernului; mișcarea s'a terminat.

LISABONA, 20 Ianuarie. — Amă-nunțele răscolite din Oporto sunt următoarele: La 31 Ianuarie de dimineață insurgenții, în număr de 400 aproape, au căutat să pue mâna pe prefectură și pe telegraf, dar nu au reușit. Guvernatorul civil a delegat îndată puterile sale generalu-

lui Cortereal, care a făcut să înainteze trupele credincioase. Numai o mică parte a populației și 6 sau 7 ofițeri de grade inferioare au luat parte la mișcare. Avocatul Alves Veiga, șeful mișcării, a format un directorat politic de 5 membrii la Primărie, unde se retrăseseră insurgenții după cea d'antăiu luptă cu trupele; Primăria a fost incongiurată, numărul insurgenților a scăzut succesiv; cei l'alți cari rămăseseră au tras asupra trupelor prin fereastră; garda municipală a luat Primăria cu asalt. Un mare număr de insurgenți au fugit; 54 printre cari 11 civili au fost făcuți prizonieri; vr'o 30 alți s'au predat. Căpitanul Leitao și locotenentul Malheiros, care comanda, au fost arestați.

Insurgenții au avut 3 soldați și 4 civili uciși; 36 soldați și 10 civili răniți.

Tot personalul ziarelor republicane a fost arestat, hârtiile s'au confiscat și biourile au fost închise. La 3 după amiază ordinea era complet restabilită. Corăbii de transport au plecat la Oporto ca să imbarcheze pe prizonieri, în număr de aproape 300 civili și militari. Poliția caută încă pe insurgenți. Noaptea și dimineața de azi sunt liniștite.

OPORTO, 21 Februarie. — Ordinea este complet restabilită; ajutoare de trupe au sosit. Cluburile republicane au fost închise de poliție, hârtiile găsite au fost confiscate.

## O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Intrebăm dar:

Ce se face cu cei 12,000 galbeni dăruiți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruiată?

## Căderea lui Crispi

ROMA, 21 Ianuarie. — O ședință a fost la Cameră în urma discuțiunii proiectului de sporire a taxei asupra alcoolului și a taxelor de intrare. Mai multe discursuri s'au rostit pentru și contra. D-l Crispi a zis că proiectul este în perfectă armonie cu programul din Turin; el arată economiile realizate și declară că va căuta a găsi și alte încă, impută dreptei că a urmat față cu strănătatea o politică servilă (între-ruperi, vii protestări). Președintele recomandă liniște Camerei. D-nul Crispi declară că vrea un vot clar și precis, ca să știe dacă Italia dorește un guvernator sau un guvern care cade din noii în hesități și nesigurante obicinuite.

Se pune la vot ordinea de zi a D-lui Villa primită de guvern și care zice că Camera ia act de declarațiile cabinetului. Ordinea de zi este respinsă cu 186 voturi contra 133. Camera decide să nu se treacă la discuție prin articole.

D. Crispi declară că trebuie să ia ordinele Regelui; roagă deci pe Cameră să se amâne.

O mare agitare se manifestează după ședință.

D. Crispi s'a dus la Quirinal ca să prezinte Regelui demisia cabinetului.

Cercurile parlamentare și politice sint foarte agitate.

PARIS, 20 Ianuarie. — Presa întreagă consideră retragerea d-lui Crispi

ca dăunătoare triplei alianțe și exprimă satisfacerea sa.

„Journal des Débats” crede că relațiunile între Italia și Franța vor deveni în ori-ce cas mai bune, chiar dacă D. Crispi rămâne sau nu.

„Temps” zice că D. Crispi a fost isbit la inimă, personalitatea sa, autoritatea și programul său sunt zdrobite.

„Liberté” face o judecată și mai riguroasă; ea declară că D. Crispi este mort ca om politic, chiar dacă el rămâne într'un mod provizoriu la putere.

Contrariu altor ziare „Naționalul” sfătuiește un optimism, mai moderat; și zice că chiar fără D. Crispi tripla alianță va persista încă cât-va timp; — Franța deci va trebui să rămâie spectatoară liniștită și să nu modifice întru nimic politica sa exterioară.

ROMA, 21 Ianuarie. — Regele va conferi azi cu președintele Camerei și al Senatului; criza este considerată ca grea și laborioasă.

— Ziarele spun că trebuie ca lumea să se ferească de știrile privitoare la soluțiunea crizei, de oare ce toate sunt premature

„Reforma” zice că cabinetul nu a fost învins ieri asupra chestiunii de cuvinte, dar asupra chestiunii de demnitate. D-lui Crispi îi place mai mult să cadă de cât să trăiască rău.

Se anunță în cercurile parlamentare că președintele Camerei ar fi indicat Regelui pe D-l Rudini ca succesor al D-lui Crispi.

## Alegerile de ieri

## BUCUREȘTI

## Colegiul al II-lea de deputați

De Sâmbătă seara se vorbea că ziua de ieri va fi tumultuoasă, ba chiar — ziceau unii — că se vor petrece grozavii cum Bucureștenii n'au văzut. Din fericire însă s'au arătat exagerate, grație prezenței pe lângă birourile a mai tuturor oamenilor marcanți din toate taberile electorale.

## Secțiunea I la Primărie

Prezida D. G. Bagdad

Liniște a fost perfectă.

Alegătorii înscriși . . . 974

au luat parte la vot . . . 345

au intrunit:

N. Fleva . . . 141

Andrei Popovici . . . 96

Dimitrie Cezianu . . . 49

Dimitrie Butculescu . . . 11

Dr. Baican . . . 2

Anulate . . . 46

## Secțiunea II la Clemența

D-nii A. Stolojan și C. Nacu făceau poliția electorală din partea liberalii-or-naționali,

Prezida D. A. Atanasovici.

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 956

au luat parte la vot . . . 326

au intrunit:

N. Fleva . . . 74

Andrei Popovici . . . 167

Dimitrie Cezianu . . . 59

Dimitrie Butculescu . . . 11

Dr. Baican . . . 4

Anulate . . . 11

## Secțiunea III la Tunari

Aci dis de dimineață un mare număr de alegători veniseră, ca și la alegerile comunale, pentru a fi prezenți la formarea biroului. Găsind porțile școlii închise, au împins cu umărul în ele, așa că era aproape să le dărim dacă nu li s'ar fi deschis.

Printre cei cari făceau poliția electorală am văzut pe D-nii Al. C. Catargi, C. Cezianu deputat, D. Mihail Ferechide și alții. Dimineața liniștea a fost perfectă, după amiază, văzându-se prin preajma localului D-nii Dimitrie Moruzi și San Marin, câțiva derbedel cari se îmbătaseră au început a'i insulta; de la insulte au trecut la loviturile.

Președintele D. Cuculi a cerut intervenția forței publice și lucrurile s'au potolit.

Alegătorii înscriși . . . 694

au luat parte la vot . . . 287

au intrunit:

N. Fleva . . . 81

Andrei Popovici . . . 178

Dimitrie Cezianu . . . 15

Dimitrie Butculescu . . . 3

Dr. Baican . . . 2

Anulate . . . 10

## Secția IV la Silivestru

Prezida D. Iulian

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 544

Au luat parte la vot . . . 246

Au intrunit:

N. Fleva . . . 97

Andrei Popovici . . . 123

Dimitrie Cezianu . . . 19

Dimitrie Butculescu . . . 5

Dr. Baican . . . 1

Anulate . . . 1

## Secția V la Polizu

D. Alex. Vlădescu era delegatul liberalilor-naționali. A această școală este în a-propiere de Secția polițienească Nr. 20, din Culoarea de verde, unde și are rezidența inspectorul Crețu, care fără cea mică jenă se preumbla pe strada din fața școlii. Prezența lui s'a explicat după amiază prin spargerea capului unui alegător.

Prezida D. Gr. Petrescu care a cerut intervenirea forței armate.

Alegătorii înscriși . . . 796

Au luat parte la vot . . . 323

Au intrunit:

N. Fleva . . . 118

Andrei Popovici . . . 166

Dimitrie Cezianu . . . 17

Dimitrie Butculescu . . . 10

Dr. Baican . . . 5

Anulate . . . 7

## Secția VI la Ciubu cu barză

Prezida D. I. Cerchez.

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 796

Au luat parte la vot . . . 300

Au intrunit:

N. Fleva . . . 95

Andrei Popovici . . . 165

Dimitrie Cezianu . . . 32

Dimitrie Butculescu . . . 3

Dr. Baican . . . 3

Anulate . . . 2

## Secția VII la Antim

Prezida D. C. Câmpineanu.

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 997

Au luat parte la vot . . . 516

Au intrunit:

N. Fleva . . . 168

Andrei Popovici . . . 290

Dimitrie Cezianu . . . 45

Dimitrie Butculescu . . . 6

Dr. Baican . . . 3

Anulate . . . 4

## Secția VIII la maidanul Dalapului

Aci liberalii-naționali sunt prezenți din zorii de zi, nu mai puțin și liberalii-conservatori.

Cu multă greutate D. C. G. Costaforu expulzează din sală o mutră suspectă; abia dat afară acel individ, D. Fleva provoacă pe D. Economu, care prezida, ca să alunge pe perceptorul circumscripției care făcea propagandă fățișe în favoarea candidatului guvernamental. Toate au fost zadarnice. Perceptorul a rămas pe loc.

Alegătorii înscriși . . . 993

Au luat parte la vot . . . 557

Au intrunit:

N. Fleva . . . 197

Andrei Popovici . . . 203

D. Cezianu . . . 87

D. Butculescu . . . 3

Dr. Baican . . . 1

Anulate . . . 66

## Secția IX la Gălățescu

Aci Jean de la obor susținea fără a fi alegător în acest colegiu — candidatura d-lui Popovici pe când D. dr. Sergiu, Țaci și G. D. Teodorescu făceau același lucru pentru prietenii lor.

Prezida D. Duca.

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 973

Au luat parte la vot . . . 400

Au intrunit:

N. Fleva . . . 150

Andrei Popovici . . . 174

Dimitrie Cezianu . . . 11

Dimitrie Butculescu . . . 5

Dr. Baican . . . 3

Anulate . . . 57

## Secția X la Lucaci

Prezida D. Eustății.

Liniște.

Alegătorii înscriși . . . 631

Au

Recapitulație

Table with 2 columns: Name and Count. Includes Andrei Popovici (1219), Dimitrie Cesianu (1666), etc.

Proclamarea scrutinului

La orele 12 și jum. noaptea, președintele biroului central proclamă balotaj.

Manifestație

Membrii partidului național-liberal au condus pe D. Fleva la clubul lor în strigăte de ura. În fața porții D-lui Pake Protopopescu, primarul capitalei, câți-va manifestați l-au huiduit.

Colegiul al II deputați de Făleii

Table with 2 columns: Name and Count. Includes Din 233 voturi exprimate, Teodor Tudov (146 ales), etc.

Colegiul I deputați de Olț

Table with 2 columns: Name and Count. Includes Din 167 voturi exprimate, Dr. Stăncescu (86 ales), etc.

Colegiul I deputați de Roman

Table with 2 columns: Name and Count. Includes Din 101 voturi exprimate, Sandu Răscanu (63 ales), etc.

Colegiul I senatorial de Vaslui

Table with 2 columns: Name and Count. Includes Din 65 voturi exprimate, G. Sevescu (34 ales), etc.

Din Giurgiu

Domnule Director,

Ați primit și publicat o scrisoare a D-lui N. Droc Barcian, directorul Gimnaziului de aici. Conținutul ei mă privește și vă rog să mi dați și mie cuvântul, ca să mă apar de învinuirea ce mi se aduce.

Scrisoarea D-lui Droc tinde a vă face să credeți că eu am denaturat adevărul în corespondența mea de la 11 ale curentei și această imi este peste putință să i-o pot suferi.

Cum? Eu mă fac eoul nemulțumirei ce a produs-o printre dascăli imprudența prefectului de a se prezenta la o serbare a lor printr-un funcționar de la poliție, și D. Droc vine și scrie azi, că lucrul nu este adevărat? Dar, cine tuna și fulgera în contra prefectului Gentile în cancelaria gimnaziului în ziua de Marți 8 Ianuarie, orele 11-12 din zi? Cine era acel care nu găsea atunci cuvinte cu cari să infereze mai puternic, purtarea puțin delicată a prefectului? Nu'l chema tot Droc și nu'l zicea tot Barcian și acelașt stimabil?

Poate că Droc-ul iscălit în scrisoare să vină și să zică că nu; eu fac însă apel la onoarea oamenilor cari erau atunci acolo de față. Să vină și să spună dumnealor dacă nu D. Droc Barcian, directorul gimnaziului, era acel ce-l executa mai fără milă pe bietul prefect pentru impolitețea lui față cu corpul didactic? Să spună dumnealor, dacă acest domn Droc a spus atunci ceva despre scrisoarea de scuză, pe care zice acum, că i-a trimis-o prefectul?

De față la serbare au fost tot oameni onorabili. Citez numd ca acestea: Anghel Ulubeanu, senator și primar al oraș. Giurgiu; Ion Popescu, Mihail Tutunaru, Manicacide profesor; Ion Boldescu, Gh. Pipereanu, Abeleanu,

V. Namu, institutori. Oamenii aceștia, rugați, pot fie-care să vină și să spună dacă eu avansez sau am avansat vre'un neadever în chestia aceasta.

E de prisos să mal spun ulmirea ce a produs în oraș nenorocita scrisoare a Domnului Droc. D. Droc în n-ărmăginita D-sale năvritate a crezut de sigur, că e destul să interviev și cu autoritatea... (?) D-sale de director al gimnaziului să spună: „Nu e adevărat că prefectul mi-a trimis pe un „scitor de la poliție, ca să-l reprezinte la serbare. D-lui a fost bolnav și nepuțând veni, mi-a trimis o scrisoare, de scuze etc.”

Cât de mult s'a înșelat însă! Scrisoarea în chestie — o poate ori-cine pricepe — a fost fabricată acum în urmă, când adică prefectul a văzut că a scrinit-o cu totul. Și dacă șiretenia a avut de scop de a scoate pe prefect din situația neplăcută, ce-și crease — nu zic nimic de cât față de membrii corpului didactic din Giurgiu, ci față de ministrul Măirescu, fiul patronului gimnaziului local — ea a încurcat, trebuie s'o recunoaștem, și a compromis foarte mult în ochii oamenilor pe D. Droc, care a urzit-o și executat-o.

Mult m'am minunat, vă spun sincer, cum s'a făcut că D. Droc să lanseze în public o scrisoare ca aceea despre care vorbesc? Să fi uitat oare D-lui că sunt atâți oameni, cari la ocazie pot veni să-l dezică în tot? Se poate ca unul—doi să-i fi promis a nu spune nimic: sunt însă atâți alții, cari nu vor putea nega nici o dată cele ce au auzit zicându-se în cancelaria gimnaziului.

Avea-va D. Droc curajul să-l desfidă pe toți acela? Dacă da, n'are de cât s'o declare. Văfi veni atunci și voi să scribiți cu însăși declarația funcționarului polițienesc, care a reprezentat pe prefect la parada școlară. Căci, iată ce a declarat acest funcționar într'un cerc de profesori și de alte persoane: „Am primit un ordin de la „D. polițai, ca să mă duc să spun la bi-serică, că D. prefect fiind bolnav nu poate veni, și să asist eu la serbare. Și cum mi s'a ordonat așa am și făcut.”

Întrebat dacă a dus vre-o scrisoare din partea D-lui prefect, funcționarul a răspuns iarăși: „N'am dus nici o scrisoare.”

Mă opresc aici, căci cele ce am spus sunt suficiente spre a proba că neadeverul, iar nu adevărul a voit să restabilească D. Droc Barcian prin scrisoarea sa.

Un singur lucru sunt însă slit să-l rectific. D voastră v'aduceți, de bună seamă, aminte, că vorbind de această chestie, eu adresam în precedenta mea corespondență felicitări călduroase D-lui Droc pentru demnitatea cu care s'a purtat față de puțină considerare ce i-a arătat-o prefectul trimițându-l pe un scriitor de la poliție, ca să-l reprezinte la serbare. Scrisoarea ce publicarăți din partea D-lui Droc, imi dovedește că am greșit vorbindu-l D-sale de demnitate și-mi impune datoria de a-l cere acum ertare pentru această greșală.

Promit, că altă dată voi fi mai băgător de seamă...

Abe.

BALUL BIBLIOTECEI „UNIREA” DIN FOCSANI

Săptămâna trecută a avut, loc în saloanele clubului militar și civil, balul dat în beneficiul bibliotecii liceului „Unirea” din Focșani, sub patronajul d-lor: general Pilat, dr. Macridescu, colonelul dr. Vasilescu, Iacob Misir și directorul liceului, Const. Pamfil.

Sala era splendid iluminată și decorată. Două muzici, a regimentului 6 Linie și 10 Dorobanți făceau să răsună de cântece armonioase vastele saloane ale clubului. La orele 11 saloanele gemeau de lume, care se grăbea să se adune eu multă bucurie, de oare-ce era primul bal, care avea loc și care promitea a fi cel mai splendid din carnaval, având un bufet nu se poate mai copios și decorat de mult gust.

Domnii cari patronau balul împreună cu Doamnele lor au știut să atragă simpatia și mulțumirile tuturor, asigurând ast-fel pe deplin reușita balului.

Imi permit a descrie din treacăt câte-va persoane dintre cele mai distinse:

Doamna G. Orleanu, într'o bogată și elegantă tualată reseda, acoperită toată numai în pasmanterii de fir, aranjată cu mult gust, purtând pe cap o prea frumoasă garnitură de pene prinse cu un luceafăr de brilante; Doamna colonel Holban distinsă în negru; D-na Păleanu într'o elegantă rochie neagră, acoperită de bijuterii; D-na colonel Paulo purtând o rochie vert-mousse, având o tabletă albă brodată; D-na Sideri în negru; D-na Mari Stamatiu, purta cu multă distincție o rochie neagră de faille; D-na colonel Cosinski în negru; D-na major Zahariano; D-na major Stoica în gris; D-na major Zottu foarte drăgălașă într'o bogată rochie de catifea grenat, acoperită de dantele; D-na Macridescu plină de grație și eleganță, purta o rochie neagră garnisită cu pene; D-na Jurascu prea bine într'o rochie frumoasă roză, brodată cu mărgelile; D-na Cîntreș purta o bogată rochie pompadur; D-na Cernat într'o rochie galbenă acoperită de dantele de Chantilly, grațioasă ca'n tot-d'una; D-na Elisa Tufelnică; D-na colonel Vasilescu, simpatica patronesă, într'o frumoasă rochie neagră brodată; D-na Guriță în grenat; D-na căpitan Cristescu în alb; D-na locot. Bănescu încântătoare într'o rochie albastru electric; D-na Tăslăoanu, distinsă în rose; D-na căpitan Cotescu în albastru; D-na căpitan Șimionescu în gris de brocart; D-na locot. Olănescu gentilă în rochie de fal culoarea Eiffel; D-na Braboveanu în albastru; D-na Remer în rochie de catifea verde; D-na locot. Lupescu în alb; D-na Ractivan gingașă în negru; D-na Zaremba în gris; D-na locot. Kopetzki în alb; D-na locot. Popovici în gris; D-na căpitan Solomonescu; D-na căpitan Petrescu; D-na Cardaș, D-na Teohari, D-na Pamfil, D-na major Oteteșeanu, D-na Paraschivescu, D-na locot. Lupan; D-na Dr. Mihailescu; D-na Boiu și alte gingașe dănuitoare

Printre D-șoare se remarcă:

D-șoarele Păleanu, niște adevărate flori de primăvară, una în rose, cea-altă în albastru; D-ra Elena Orleanu purta cu multă distincție o rochie de fol paille acoperită toată cu gaz brodat; D-șoara Holban gentilă în gaz albastru; D-șoara Teohari o apariție nouă în alb; D-șoara Ema Demetrescu simpatică în alb; D-șoara Boiu în alb; D-șoara Costescu în albastru; D-rele Barozzi și Racoviță.

Epoletul și fracul erau foarte bine reprezentate.

Balul s'a terminat la 6 ore iar lumea se depărta cu mult regret dorind ca în curând să se mai repete o așa ocazie de petrecere.

De la Prut.

Informațiuni

Tot ce Bucureștii conține mai ales era adunat Sâmbătă la două ore în saloul cel mare al primăriei.

S'a celebrat căsătoria civilă a D-lui Alexandru I. Ghika cu D-șoara Margaretha Catargiu. D. Nicolae Hagi-Stoica, ajutor de primar, a oficiat în calitate de ofițer al stărei civile.

Martorii tinărului Ghika erau D-nii Dimitrie A. Sturdza și Grigorie Olănescu; iar acei ai D-șoarei Catargi erau Prințul Dimitrie Gr. Ghika și D. Lascar Catargi.

După terminarea acestei ceremonii, D-na Elena Catargi, născută Princesa Ghika, a invitat în saloanele sale din Calea Victoriei pe toți acei care erau prezenți la căsătoria civilă.

Urăm viitorilor soți toate fericirile.

Alegerea Generalului Vlădescu, ministru de război, ca senator a fost validată.

Ba bine că nu?!

Zilele trecute locuitorul Păun Stan-eu, din comuna Racovița, județul Romanași a fost prădat de suma de 300 de napoleoni în aur și hârtii.

Pentru a 'i face să spue unde au banii, talharii au torturat pe Stan-eu, pe femeia și un băiat al lor rupându-le carne cu cleștele ars în foc și pangărindu-l în urmă.

Autoritățile incunoștințate au descoperit că autorii acestor cruzimi sunt preotul P. Robănescu, Ilie Mateescu, Gheorghe Opran și Mitică Lăutaru, din comuna Robănești, și alți 7 indivizi din comuna Racovița. Victimele acestor sâlbaticii sunt în căutarea spitalului județean.

Faptul a fost mărturisit de cei arestați și autoritățile urmăresc și pe cei alți sâlbatici.

Aflăm că Sâmbătă s'a supus aprobării ministerului de interne numirea D-lui Grigore A. Șușu în inspector al bunurilor Eforiei spitalurilor.

Această numire este nemerită și se crede că ministrul se va grăbi a o confirma.

Consiliul general de Prahova este convocat în sesiune extraordinară pentru ziua de 15 Februarie spre a 'și valida titlurile și rezolva cesțiunile rămase din sesiunea ordinară.

Administrația ziarului Adevărul, pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenției Havas precum și celor-alti agenți de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și'n special pe D-nii comercianți și industriali, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație Str. Nouă No. 10.

Știri Telegrafice

ATENA, 19 Ianuarie. — Negociării s'au făcut în vederea creării unei noi companii de navigație cu un capital de 25 milioane.

Se asigură că câți-va capitaliști englezi ar lua parte la această afacere.

UN BAL LA TECUCI

Joi 17 Ianuarie, fiind ziua onomastică a D-lui senator Anton Cincu, a avut loc în saloanele d-sale un splendid bal la care a luat parte mai toată elita Tecuciului.

Seara, pe la orele 10, casa toată era iluminată a ziornă; pe terestrelle saloanelor lumina policandrelor aurite și a tricheelor vărsa razele ei de aur în împrejurimi, dând clădirii mai mult aspectul unui castel locuit de zine de cât aparența unei locuințe omenești.

Pe la orele 10 și jum. curtea era plină de echipage, lumea descindea așa de multă

în cât tinerii D-ni Cincu abia ajungeau să-și ofere brațul, plini de bună voință și amabilitate.

La orele 11 muzica regimentului 24 dorobanți începu să intoneze primele acorduri ale unui vals de Strauss, iar dansatorii se grăbiu să-și ia fie-care perechea, și așa câte doi, câte doi, alunecând cu grație pe parchetele saloanelor, străbăteau înfinitul trântorțat de armonia fermecătoare a marelui maestru compozitor. D-l și D-na Cincu, cu obișnuita lor amabilitate, cătau să întreie a parte pe toți invitații iar pe usele saloanelor se întreceau lacheii aducând dansatorilor, beuturile cele mai răcoritoare ca orjadă, limonadă, înghețată.

Intre cele imai elegante, toalete, se remarcău ale Doamnelor: A. Cincu, de o-toman chocolate, Vergolici, maron clair, Lupu, în Eiffel, Boldur Epureanu cocheta în satin duchesse saumon cu dungi albe, Dna Amelia Papadopolu grațioasă și distinsă ca totdeauna în catifea neagră.

Printre bunele dănuitoare se distingeau: D-nele Răscan ing ris fer, Elise Gheorghiu frumoasă în negru, Elisa Muteșea veselă în brocart și satin de Lion fojn coupé, Juvara în negru, Hortense Iacova-hi sprintenă ca o rândunică în negru, Șendrea în alb, A. Iacovachi în gris brodat cu negru, Vioreșcu, Theodorescu, Bogdan, Mărculescu, Lascarof etc., în negru.

Un grup de câte-va gentile D-șoare completeau frumusețea balului, între cari se observău: D-șoarele Mari Vergolici în crème, Elise Vergolici în rose, Plimoș tot-d'una drăgălașă în alb cu juri, Șendrea o adevărată floare de Mal în crème, Helena Papadopolu veselă și spirituală în pompadur.

Fracul era purtat cu distincție de D-nii Cincu, Plimoș neobositul senator, Drăghici, Donici, Doctor Sculy, Epureanu etc. Printre epolete se vedeau D-nii Colonel Vasiliu, Major Terezeșcu, Popăvici, etc.

Pe la orele 1 un supțel somptuos al la Carnot s'a servit pe mesele albe ca zăpada, din spațioasa sala de mâncare, vinurile de Nicorești și Odobesti curgeau în valuri, inundând vasele de argint și porțelanurile încărcate cu cele mai alese mezururi și pășturi.

Supelul a durat până la orele trei, când cu paharele pline de șampanie toți conviți se întreceau a ridica cele mai călduroase toast în onoarea familiei ospitaliere.

Cotilionul condus de D-l Doctor Leon Sculy, se termină pe la orele 8 când invitații părăsiră sala ducând cu sine fie-care cele mai dulci suvenire, și păstrând familiei Cincu o adevărată simpatie.

Migottis.

CHARLES MERLET

MONOLOGUL

Copil al Capriciului, — mai mult al întâmplărei — eu sunt încă tînr; și dacă mi atribute cineva câteva agreemente, le datorez numai fanteziei care m'a făcut să mă nasc. Așa, să credeți, cu toate aparențele, sunt modest și nimic nu mă tulbură mai rău decât zgomotul care a domnit înprejurul leagănului meu! Născut de ieri, poate că nu am să cresc. Fie-ve mlă de acest nou venit, căruia mai mari săi îl refuză în republica literelor o patrie pentru ca să'l primească, o casă ca să'l adaptească. Ah! sunt un personaj prea de nimic. Eu sunt... Sunt Monologul

Și cu toate acestea aș putea să pretind fără îngămfare că au fost Urșitorii la nașterea mea. Ele mi-au dat viciunile, gentilețea, gustul independent. Una mi-a ales deviza asta: „Paharul meu nu e mare, însă bea din paharul meu.” Alta, cea mai zburdalnică și mai tînră, —oh! ce ochi avea ea!— „Așteaptă” a zis „am să te întrezor eu. Copile, toată lumea are să te deosebească de mulțime; fiind-că eu aripred pe fruntea ta o rază care va fixa privirile. Iți dau... spirit... Dacă vei uita vreedată darul naștelor tale, n'are să te mai cunoască nimeni și orișicare are să strige: „Nu, nu; nu este... nu este Monologul.”

III  
Ce destin am și eu! Și-ți cât imi place singurătatea! Nu's eu domnul care vorbește sin-

XXVII

Regulare de socoteli

Domnișoara de Charnay nu era o femeie pricepută în afaceri. Nu avea nici o grije de interesele sale. Lucrurile de bani o lăsa nesimțitoare, poate fiind-că nu cunoscuse nici o dată valoarea unui napoleon, de vreme ce nu avușese trebuință să'l câștige. Din copilărie era obișnuită să vadă lucrurile de sus, toc-mal cum se uită rîndurile la adincurile peste cari planează, susținute de aripile lor puternice.

În zilele noastre însă femeile cele mai etherate sunt practice până la oare-care punct. Pensionara care scapă la 18 ani din școlul Sacré-Coeur sa de la Oiseaux știe că mai nainte de măriș se scrie un contract sub ochii neadormit al unui notar, și chiar și cele mai simple știu că cu un regim oare-care născocit de Roman și care se chiamă regimul dotal, casele, pădurile, moșiile, și chiar banii zestreii sunt ferite de risipa bărbatului, că el nu are voie să sârăcească pe nevasta sa.

Prin urmare Blansa 'i spusese adevărul D-lui de Vaunoise.

Precauțiunile erau luate pentru viitor și precauțiunile acestea trebuiau să producă rezultate grozave.

Pillp de Vaunoise eșise din camera nevastă sale în prada unei întăritări din cele mai grozave.

Simția că o să se izbască de multă greutăți.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

Charles Merouvel

MORȚI ȘI VII BUNICA

XXVI Noapte de Nuntă

— Tribunalele vor hotărî între noi a-mândoi.

— Ar fi un scandal... Ai cuteza?

— Știi ce vrei să spui! Eu, fată pierdută, mumă a doi copii cari au murit în-dată după naștere... d-ta, gentilom care pîndești fetele cu avere, vîzînd în nevasta d-tale numai zestrea pe care o aduce iar nu rușinea pe care o mărturisește ea! Oferind chiar din ziua căsătoriei d-tale amantelor cari te respingău; fiind-că nu mai aveai ce să le dai, bani nevastă d-tale și zicîndu-le: Ea este numai femeia cu bani! tu vei fi femeia iubită! — Poate că sunt o proastă, însă am atîta minte ca să judec că asta' o injurie foarte mare care poate să strice o căsătorie nedemnă.

Ah! domnule de Vaunoise, să mă crezi! E mal bine să tăcem și unu și altu! Nu ești și d-ta de părerea asta! Spune drept ca cu chipul acesta câștigi. Tac și nu rezuza!

Contesa sta dreaptă, cu ochii pironiți pe contele, și aștepta răspunsul lui.

Contele își frămînta pîrul.

II veni în minte să'l zică contesei: — Copii care'i crezi tu morți, trăesc...

asta' un secret pe care 'il voi vînde cu condiția ca să te supui!

Însă'i fu frică să nu'i atragă pentru totdeauna scârba ei fiind-că intrase și el în complot și să nu piardă pe ducesa.

Zise: — Blanso, nu știu cine a putut să mă prască...

Ea făcu un gest că nu l'a pîrit nimeni.

— Ori cât de mult mă costă ca să mă supun, însă mă supun, fiind-că sunt sigur că o să 'ți schimb hotărîrea.

— Să nu crezi!

— O să rămîi neclintită?

— Da.

— Tot dauna?

— Tot dauna.

— O să ved-m. O să ne spue viitorul.

— Cunoșc foarte bine viitorul.

— Te voi asculta dar.

— Cu prețul acesta vom trăi în pace!

— Fie!

— Nu aștept lucrul acesta când d-ta te însură numai ca să ieși avere?

El își rîsbură cu vorba aceasta:

— Poate! averea d-tale merita ca să aprind o lumînare la icoane.

Ea zîmbi.

— Așa te înțeleg! sinceritatea d-tale te onorează. Noapte bună, d-le de Vaunoise.

— Noapte bună, doamnă.

Contele plecă.

Însă când fuse în prag, se'ntoarse și zise contesei:

— N'ai să te schimbi?

— Niciodată.

— Faci rău că jur!

— Jur pe mama care ne vede din cer!

— Adio dar!

Blansa ascultă pașii lui cari se depărtau.

Pe urmă se duse să incue usa.

Însă când vru să dea perdeaua la o parte văzu pe bunica-sa.

— D-ta! zise tînră nevastă.

— Da...

— Ai fost aci?

— Am auzit zgomot... Vorbeați tare...

m'am apropiat...

— Și tot?...

— Tot! Proba de care vorbeai, voesci să mi o dai!

Blansa dete ducesei scrisoarea contelui către Cezarina.

Doamna de la Roche-Villars o citi cu băgare de seamă.

— E adevărat scrierea lui, zise ea. Omul acesta este un mișel. Ți-am pierdut viitorul!...

— Bunică!

— Ar trebui să mă urăști!

— Nu!

— Ce o să te faci când nu voi mai fi eu?

— Nu te teme de nimic, voi ști să mă apăr.

— Vai! ești singură!

Contesa ridică ochii spre tavan.

— Singură? nu! Am amintirile mele și mi păstrez speranța.

— Tot te gîndești la el! zise ducesa cu o ură concentrată.

— Adevărat!

— Nu'l vrednic de tine!

— E de o sută de ori mal vrednic de cât omul acesta căruia m'ai dat.

— N'ai să'l mal vezi.



**CASA DE SCHIMB  
"MERCURUL ROMÂN"  
MICHAEL EL. NAHMIAS**

București, strada Lipșcani No. 33  
Cumpără, și vinde efecte publice scentează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.  
Căsuța pe ziua de 22 Ianuarie 1891

Valori	Cump.	Vinde
Comonale noi 5 la sută	95 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	96 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Renta perpetuă	101	102 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Renta amortisabilă	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	99 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Renta amortisabilă	88	87
6 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Obligatiile de Stat (Conv. rurală)	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	101
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Impr. Com. Bucur. Em 1888	94 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	95 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare rurale	101	102
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare rurale	98 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	99 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare urbane	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	104 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
6 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare urbane	102 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	103 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare urbane	97 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	98
5 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> Funciare urbane de Lesay	83 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	84
Agie le aur	2 21	2 22
Florin	2	3
Ruble de hârtie	2	3

Casa noastră a fondat și un ziar financiar intitulat "MERCURUL ROMÂN" care publică toate tragerile de Bonuri și Losuri permise; tot-o-dată este și un sfătător sincer și imparțial în afacerile financiare. Apare regulat după principalele trageri. Abonamentul pe un an în toată țara 5 lei plătit înaintea. Abonații participă gratuit la diverse losuri și premii în valoare de peste 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> milioane lei.  
Redacția și Administrația: București, strada Lipșcani 33.

**AVIS**

În vederea apropierei iernii compania de Gaz are onoarea a invita pe domniile Abonații să bine-voiască a conserva în contra frigului comptorii D-lori învelindu-i cu o pătură de lână sau de pasla pentru a evita congelatiunea apei conținută într-inșii precum și întreruperi eventuale a iluminării.  
Directorul Tassain.

**De vânzare** un loc cu două fețe una în calea Plevnei Nr. 57 și cea-altă față de cheful Dâmboviței. — A se adresa strada Virgillu 3.

**De Vânzare Eftin**

Un postament de Moara dubla, cu pietre franțuzești de 42 zoll sistemul cel mai nou cu transmisii-une pe curele, foarte puțin uzat și complet.  
Depus în București str. Sfinții Apostoli Nr. 28.  
Doritorii se vor adresa la D. Ludovic Csabaz str. Pensionatu 15 București.

**Este constatat ca  
„La Patrie”**

este cea mai bună hârtie de țigară franceză de la Fabrica

**L. LEON & C-ie, Paris.**

a carei eticheta reprodusă ROUGET DE LISLE cântând MARSEILLEZA  
In urma unei minuțioase analize chimice făcută în București de dr. Bernhard de Landvay Directorul laboratorului central chimic igienic, la Ministerul de Interne No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No. 455 din 1 Iunie 1890, rezultă că hârtia de țigară „LA PATRIE” din fabrica Leon & C-iei în Paris, este liberă de ori-ce materie vătătoare, și că prin finețea ei extra-ordinară nu lasă arsă de cât urme de cenușe, asemenea a fost admis și constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sanitar al capitalei sub No. 239 din 5 Mai 1889.

Din punctul de vedere tehnic și igienic, această hârtie corespunde tuturor exigențelor artel și științei. Tot asemenea rezultat sa obținut prin analize făcute:

sitarea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști competenți.

Este dar în interesul ori-cărui fumător care ține la sănătatea sa, să se ferească de a se servi de ori-ce hârtie în loc să-și aleagă pe aceasta care a fost constatată de către toate autoritățile chimice igienice veritabile hârtie a căruia eticheta reprodusă pe ROUGET DE LISLE cântând „MARSEILLEZA”.

Fie-care foaie poartă firma fabricii

**L. LEON & C-iei, Paris**

Pentru vânzarea hârtiei fabrica a înființat pentru România deposite în BUCUREȘTI, GALAȚI și IAȘI. Se găsește de vânzare la toți debitanții de tutun. Deposit general la D-nii FRĂȚII LOEWENTHAL, Galați. În București la d. Osias Weiss str. Decobal Nr. 20.

**ALB. SPIC - SUCCESOR  
F. NOVAK**

Mare Depou  
DE  
**PIANE**  
singurul reprezentant al fabricilor  
**Steinway**  
New-York  
Schiedmayer Bechestela  
Schiedmayer Fin E. Kaps etc  
(atașuri cu Hotelul Imperial)  
NB. F. Novak previne Ordo. Public ca primește plata pentru Piane și în rate lunare.



**BETIA**

Se vindică prin **Antibetina** care a fost întrebuițată cu un succes strălucit în numeroase cazuri.

O doză — 10 lei. Se trimete franco prin poștă, după primirea costului.

A se adresa: **Adler Apotheke**, Lugos, Nr. 16 Banat.

**GRANDS VINS DE CHAMPAGNE  
HEIDSIECK & C<sup>IE</sup>**

REIMS Casa fondată la 1785 REIMS  
Furnisori de la 1818  
— a M. S. Imperatului Germaniei —

**Monopol  
Monopole sec  
Dry Monopole**

se găsește la D-nii: F. Bruzzesi, Iorgu Costantinescu, Corneliu Daniilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoienescu, Ioan Teșu succ. Iul. I. Ovesa și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.

**Reprezentant  
VICTOR KUBESCH**

București, — 1, str. Academiei, 1. — București

**Important!!  
PENTRU DARNAVAL**

Ne grăbim a informa pe onor. Public și distinsa noastră clientelă că ne a sosit un elegant asortiment de **Fracuri** de Peruvian fin dublate cu mătase. **Redingote** de Salon la 3 nasturi de Peruvian Camarg, Venetian etc. **Blăni** de lux pentru Oraș.  
Eleganta colecțiune de stoffe pentru comande între care **Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fracuri**. Peruvian și doskin fin de Sedan  
Ultima modă pentru Fracuri sezonul 1891  
Prețurile cele mai reduse serviciu prompt.  
**Bazarul Regal** (casa de încredere).  
În fața Prefecturii Poliției Capitalei.

**BUCHETE** din flori naturale

se fac după comandă la grădina **GEORGE IOANID** din str. Polonă Nr. 126 vis-a-vis de avuzul din fața grădinei Icoana.

Prețurile mai eține de cât la ori-cine; aranjarea buchetelor făcută în modul cel mai artistic.

**De vânzare** casele din strada Crinului Nr. 5bis (Batiștea) compuse din 4 camere, cu dependințele lor. Doritorii se pot adresa la proprietar ce locuiește în aceste case.

**De vânzare** pe proprietatea **Racovița** în apropiere de gara **Balsii**, păduri în întinderi mari și mici, calitatea de stâneni.

**De vânzare** loc viran 36 metri față de 172 adâncime, situat în str. **Dreapță Nr. 20**.

**De închiriat** dependințe de locuit, piniță **grajduri** de cal și șoproane în Calea Victoriei, cu eșire pe strada Sevas-topol.

A se adresa la proprietarul domiciliat în str. **Dionisie Nr. 56**.

**Un milion 400000** sint de plasat în ipotecă pe moșie sau acaret cu procent convenabil începând de la 15000 în sus.

Sint de dat bani și contra obiecte de valoare.

Un companion se caută cu 20000 capital, pentru o afacere de comerț foarte avantajoasă.

Sint de vânzare și Moșii, case, locuri etc. Amatori se vor adresa la Comptnar **Gr. Ionescu str. Episcopiei Nr. 3**.

**SOCIÉTÉ HYGIENIQUE**  
Ptychotis, Santolina, Lilas blanc, etc. Parfumiuri noui foarte concentrați pentru toaletă.  
Apă de Colonia regală, foarte apreciată; parfum esențial și durabil pentru toaletă. — Apă Atheniană pentru spălatul capului, conservarea frumuseții părului.  
În București: Magazin Universel; — Ion Teșu.

**ALBERT BAUER, Constructor de mori**

Biurou tehnic — BUCUREȘTI — Str. Colței, 49.  
**ori — Fabrici de Spirt — Fabrici de Lemnărie  
Fabrici de Scrobeaa**

Mașini pentru tot felul de industrie. Mașini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Deposit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moară. Instalațiuni de lumină electrică. Fabricațiune de curele de piele.  
(Cataloge și prețuri corente la cerere gratis și franco.)

**CASSE DE BANI**  
de la

Fabrica G. & H. BAUCHE din Reims-Francia  
Furnisori Ministerelor de Finance, de Resel, de Marina și companiilor Căilor ferate din Fracia.  
Diplome de onoare 20 medalii de aur și de argint.  
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Exponțiunea din Paris 1889.

CASSE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului  
**Prețuri avantajoase**  
Reprezentanți pentru România și Depozit la **Victor Kubesch, București Str. Academiei 1.**

**BIBLIOGRAFIE**

Cine sunt Ungurii și cine sunt Românii, scriere a d-lui **Avocat Ioan Athanasiad**. Se găsește de vânzare la tipografia d-lui Gr. Luis, la chișoșuri și la colportorii de ziare. — Prețul unul exemplar 10 bani.

**Donoș sau trei Capsule Guyot**

Luata înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bolilor de piept și potolesc în puțin timp tusea cea mai inverșunată. Fie-care sticlucă conține șalgel de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratatamentul guturaiilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin **Capsulele Guyot**, costă abia deca până la cincisprezece bani pe zi. Aceste capsule se vind în cea mai mare parte din farmaciile din țote țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc. Prețul sticlucii: 3 lei.

**Pianino**  
de la celo mai su  
renumite fabrici



Se găsește la celo mai mare  
**Deposit de Pianuri în România**  
**MAX FISCHER** Galați Str. Mare 29.  
Fiind asortat în tot-d-auna cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în câștiri — Inchiere det Pianino în toată țara. Prețuri corente în strate franco dupe cerere.

**La „Malacoff”**  
Str. Lipșcani No. 1

Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, baluri, nunți și serate;  
Buchete de Saloane. Plante asiatiche Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.  
Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți calitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă Iulichi Platz No. 4.  
Palatul „Dacla-România”  
Strada Lipșcani, No. 1  
La **Malacoff J. KUNEL**

**THÉ**  
DE LA  
**Compagnie Coloniale**  
CALITATE UNICA  
CEAIUL C-iei Coloniale este compus numai și numai din soiuri de CEAIURI NEGRE cari dau băutura cea mai plăcută gustului și cea mai folositoare din punctul de vedere al igieniei.  
Credincioșă principului pe care îl a aplicat în fabricarea Chocolatelor sale, dând precădere calității înaintea prețului, Compania COLONIALĂ nu primește de cât Ceaiuri de o superioritate excepțională.  
Cutia de 300 grame: 6 franci  
Id. 150 : 3 franci  
Deposit general la Paris, Avenue de l'OPÉRA, 19  
ÎN TOATE ORAȘELE  
LA PRINCIPALII COMERȘANȚI

NOTA. — Consumatorul trebuie, pentru a nu fi înșelat, să cercă pe fie-care cutie timbrul de garanție al Unicei Fabricanților, Societate recunoscută de utilitate publ. de către Statul Francez.

**BAILE D-rului LAMAUDIN PARIS**

A spune unul bolnav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciaticko sau de ori-ce altă formă de reumatism, este a se expune a fi luat în ris, și cu toate acestea este adevărul curat. O baie aldă adusă cu flacon de baie al d-rului Lamaud vindică imediat crizele celo mai violente șase băi sunt de ajuns să vindece cine-va de boalele celo mai învechite fără nici o primejdie.  
A se adresa la Paris la d. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la d-nii Zambrescu succesorii Gerjabek Ovesa Zürner și Risdörfer

**FRIED. KRUPP, ESSEN**

CALE fixă și transportabilă  
VAGONETE pentru țote scopurile  
SCHIMBĂTORI DE CALE  
PLĂCI  
LOCOMOTIVE  
PROSPECTE  
DEVISE GRATIS



Reprezentanța Generală pentru România: **APPEL & C<sup>IE</sup> BUCUREȘTI**.  
Iași: **MORITZ GELBER**. — Brăila: **S. STOJANOVITS**.